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1. MpUHUUNBI NOCTPOEHUSA A3BLIKOB U CUCTEM
MoAaenupoBaHus

ModenupoesaHue - OCHOBHbIE MOHSIMUS].
Knaccugukayus modernel no suay oobekTa,
NCMNOnb3yemMoro B Ka4ectse MOAENM:

4 dunanyeckoe nogobue

dusnyeckme MartemaTtnyeckoe nogobue

Monenu <~A60Tpa|<TH|>|e BepbanbHble
[eckpunTuBHbIE

B 4yem cMmbiCn MaremaTmn4eckoro u MaTtematTnyeckue
domnaunyeckoro nogobma?
B yem otnnymne matematn4eckmx n nornko- NMormko-

NMHTBUCTUYECKUX Moaenen?
MopaenvnpoBaHue Bcerga UMeeT CMbICn?

3ayeM Hy>XHa CXOXeCTb CBONCTB 0ObeKkTa U
moaenun?

NUHIBUCTMNYECKNE
(cemmnoTuyeckne)
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Knaccucukayusi modersieli N0 xapakTepy CBA3UN Mexay
exodaMu U ebixo0amMu:

-KnbepHeTtnyeckme (anemeHTHble) MOOENN:
- MMnTaumoHHble (CMCTeMHbIE) MOAENN:

- MmntaumoHHoe moaenmposaHue?
Mogenb — cTpatndmympoBaHHOE onmcaHne oobekTa??

OO6LeHue - oBycTopoHHMI NpoLecc nepeaaym ¢ onpeaeneHHbIMM
LeNisiMM CBSA3HbIX CBEAEHMIN O HEKOTOPOM MUpe, pearibHOM Unum
rmnotetTndyeckom, CBegeHust nepenaroTcsl B BUAE TEKCTOB Ha SA3blKe
obLeHNs OT OOHOro y4YacTHMKa (aBTopa) K Apyromy (agpecarty) npu
YCNOBUN NOHATHOCTM 3TUX CBEAEHMIA AN aBTOopa U agpecara.

- Kakue akTopsbl 81usitom Ha «[MoOHAMHOCMb» ceedeHuUl?
[lpopaHxupylme ux rno cmerneHu eusHUs?

- Kak 8blarisdum cxema obuweHUs Yerio8eK-KoMrbromep? -
Ecmb nnu ymo-mo obuwiee co cxemou Yyerioeek-yernoeek? Ecnu
ecmb, 8 YeM ocobeHHocmu? 4



CXEMA TNPOLIECCA OBLUEHWNA

berb
Cuctema A = Cvaem"B
Mogenb mupa A Mogaenb mupa B
M [M] A3LIK M| M|
- s
Mopenb cobecenHukKa Mopenb cobecegHuka
M ,|B] M ,|A]
TEeKCTbl Ha A3blKe
Mopenb «cebsa» < Mopaenb «cebs» _
M ,[A] M,|B
3HaHusA O A3blKe 3HaHusA O A3bIKe ]
MA[;]] < awanor MB[ﬂ
CTpykTypa Auanora CTpyKTypa guanora -




Dopmanusayus 3HaHuu

3AremeHm - YyacTb CUCTEMbI, HE Noanexawas gpodneHuto
B YCNOBUSX JaHHOW 3a4auyu.

- [1Ba TMna aneMeHTOoB: HeonpeaendeMblin, onpeaensiemMbin?
-lpaBuna KOMNO3NLMKN: CUHTAKCUYECKNE, CEMaHTUYECKMNE?
- dopmarbHaga cuctema: 4YTo 3TO0? B YEM €€ LEHHOCTbL?

- ObOLLasa cxemMa NOCTPOEHUN A3blka onncaHusa Moaenen?

- Kaknmm cpegcrBamum goOmKeH pacrnonaratb s3blK ornnMcaHus
moaenen?

- UTO 03Ha4aeT «BTOPUYHOCTb» A3blKa OnncaHua?

- Uto noaTBepxgaeT NoCTPOEHNE eCTECTBEHHOIO A3blKa NO TOW
Xe cxeme??

- BO3M(?>>KHOCTI/I MOJEeNnn B 3aBUCUMOCTW OT CTENEHU NpopaboTku
Knacca”



s cxeMa ¢popma

Mmena 3HayeHu
Nms an|/|6yTOB aTpubyToB

Teopus

Peanun3auumn

meemcm
Coomesemcmeue Upsg?

Yero?

3HaHUA: COBOKYMHOCTb CBEAEHUI O HEKOTOPOW NpeaMeTHOM obnacTu, BKMovawas gakTbl
06 obbekTax gaHHOM npeameTHoM obnacTu, CBOMCTBaX 3TUX OOBLEKTOB U CBA3bIBAKOLLMX UX
OTHOLLUEHUAX, ONUCAHNA NPOLIECCOB, NPOTEKAKLWMX B AaHHOW NpeaMeTHOM obnactn, a Takke
MHopMaLmsa o cnocobax peleHns TUNoBbIX (B pamMKax 3Ton npeameTHon obnactu) 3agad.
(BawmakoB A.W., HTennektyanbHble UHPOPMAaLNOHHbIE TeXHOMNOrMKU, ¢. 137)
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KoHuenmyanbHasi MoOerib Kracca?

[locriedosameribHoCcMb ornepauyuu rnpu paspabomke
modernu?

A3bIK MOOETINPOBAHUA:

Komnbfomep

]

Knacc 3bIK AnnapaT BbIxoHo

O6beKT enem ANpeKTnB A3bIK
d>opM
cucrtema Fl3blK
\ onncaHusA

Honbsoeamenb



MocTpoeHue mogenu B
knacce

OCHOBHbIE MOHATUA

Mopenb

MopenupoBaHue

Mopenb
knbepHeTnyeckas

Moaenb
NMUTaLMOHHasA

NmutaumoHHoe
MoAdennpoBaHue

Ctpatudukaums

CospaHue knacca
Mopaeneun

CTpykTypa a3blka
Mo4ennpoBaHnNg

~t

ModenupoesaHue

— v —

ObweHue

OnpepeneHune

PaHxunpoBaHue
BNUSIOLMX
doakTopoB

Pdopmanusaumua 3HaHUM
Heonpenensiemsblie n
onpeaensieMble 3N1EMEHTbI
CuHTakcuc

CemaHTuKa

dopmanbHas cuctema

A3bIK onucaHus

Knacc mogenen



KOHTpOmnbHLIE BONPOCHI

©CE®NOOORA~WN =

13.
14.
15.
16.

17.

18.

OnpegenuTe NOHATUS MoLeNb, MoAeNMpPoOBaHNE?

UTto Takoe knbepHeTnyeckaa mogens?

YUTto Takoe nmmtaunoHHas mogens?

Kak gpopmarnbHO onnchiBaeTcs aNemMeHT?

UTto Takoe HeonpeaenaemMbli AfIEMEHT?

UTto Takoe onpegensieMblini ANeMeHT?

PackpoiTe NoHATUE: CUHTaKCMYeCcKne npasuna KoMmnosmunumn?

PackpoiTte noHATUE cemMaHTUYecKne npasuna Komnosnunum?

Onpepenute noHsaTMe hopmManbHasa cuctema?

Kakoe cBoncTBO (hopManbHOM cnucteMbl 0becneymBaeT ee LWMPOKOE NPUMEHEHNE?
UTto Takoe peanusauus B bopmanbHon cucteme?

[Mpn Kaknx ycnoBusax peanmsaumsi MOXET UCNONb30BaTbCA Kak MOAENb HEKOTOPOrO
obbekTa?

Kakyto nHgopmaumo Heobxoanmo nepenaTtb CpeacTBaMm sA3bika onmcaHus mogenm?
Kak BbIrnaguTt obas cxema npolecca CTpyKTypusauum 1 hopmanusaumm aHaHumn?
Kak ctpoutcst mogernb B Knacce?

Kak BbIrnaguT Npouecc NoCTPoeHUs Knacca mogenen NpUMEHNTENBHO K HEKOTOPOW
npeameTHon obnactn?

Uem nogreepxaatoTca BTOPUYHOCTL NO OTHOLLEHMIO K pearibHOCTU U JOTOBOPHON XapakTep
€CTECTBEHHOrO si3blka?

OnpeagenuTe NOHATUE A3bIK MOLENNPOBAHUAT?.
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2. Anrebpo-andcepeHumnanbHblie ypaBHEHUA KaK
Kracc mogerneu

Cucremsl
HenpepebiBHble [cKpeTHbIe
Cuctembl ¢ pacn. ;ﬁemu ¢ cocp ’ \
napameTpamu napameTpamy CHHXPOHHbIe ACMHXPOHHbIE
CUCTEeMbl cuUcTeMbl
YpaBHeHus *
MaTU3NKN KoHeuHble Cetu lNeTpwy,
aBToMathl CrenTyapThl,
CMO
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YpaBHeHue

YUneHbl

ypaBHEHUA CuHTakcuc CemaHTuMKa
. q)E}IHVIKCI/II/II\%bIX CDgIHK 1717 + — O
OHCTaHTHI NepeMeHHbIX 3aBNCUMbIX E ,

NnepeMeHHbIX

Uem obecneunBaeTcsa paBeHCTBO CyMMbI HYMO?
YUTo Takoe 3aBmcnmasn nepemeHHan?
UTto Takoe HesaBucnMasi NnepemMeHHan?

Korga MOXHO NocTponTb Moferb B BUAE OAHOMO ypaBHEHUNA?
Kak noctpouTb Mogens B BUae ypaBHEHNA?
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AHanumuyeckoe peweHue dugppepeHyuanbHbIX
ypaeHeHuU.

Kak knaccngunumpyrot ypaBsHeHUs No Buay KoadpuumMeHToB npu

3adBNCNMbIX NMEepPEeMEHHbIX:

- MNpnHUMN cynepno3uumum — 4to 3T0? [NA Kaknx CUCTEM OH
cnpaBeanme? B yem ero LUeHHOCTb?

Dopmbl 3arnucu fIUHeUHbIX
ypasHeHuu:

iZZ:AY+F

dt

:anly1+ ””” +annyn+f;z(x)

ay'+a " +.+a,y=>b x"+..+bx

Kak nepenTtn ot ogHon oopMbl 3anncu K gpyron??
MNepemeHHble X 1Y B ypaBHEHUAX — YeM OHM OTNMYaTCA??
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CUCTEMbI MEPBOIO NMOPSIOKA
dy

a15+aoy=x w+1=0;7:a1/a0;
— hd 1 A _L
a,p+a,=0; p== y:—[l_ef
T 4
\ ’ 0
yo?
% _— T
g t
6) = i
x.y x(¢) M*‘ x(4) -~ K#‘ “ ?A\\\%H}
i |\ g //ﬁ;J i // \
) 5 / \\ +

[Oe Ha aTUX pUCyHKax yCTaHoBMBLLEECS (BbIHY>KAEHHOE) N COBCTBEHHOE
ABmxeHne??
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CUCTEMBbI BTOPOI'O lNOPALOKA

dzy dy
a,——+ta,—+a,y=x(t
2 e ldt 0y (1)
a2p2 +a,p+a, = 0;
2
P12 2a, 2a, a, \/ 0

2 2
-t a)o COO - 5

V=Y,m 1—e sin| /o] — &7t +arctg 5
Jay =067 5

- Mpwn Kaknx ycrnoBumsix nepexoaHbiv npouecc byget
konebaTtenbHbIM? anepnogmyeckum?

-lMosicHnTE Pnsnyecknin n maTemaTU4eCcKnMn CMbICI nepexoaa
OT KonebaTenbHOro ABMXKEHUS K anepuoan4eckomy u
obpatHo??

- CobcTBEHHast YacToTa, nNokasaTtenb 3aTyxaHus, CTerneHb
YCMOKOEHUS — YTO 3T0? 15




KoMnoHeHTHble Mmoaenu

[TlpegmeTHas obnacTb

V YYVYVYVY 3. [NoTokoOBbIE CXEMBbI

[TpOMEXYTOUHbLIN
(KOMMNOHEHTHbIN) A3bIK

\ * * Anekmpuyeckue cxemMbl 3aMeweHusi
ALY €MKOCTb—KOHCTPYKTUB,
I Uto 3707 eMKOCTb—(pn3n4eckoe noHATne;
I YpaeHeHue!!
” UC B ledt Cxema 3amelleHUsi CONPOTUBIIEHUA
— I U — Rl " W
di |
AVASEN V)
dt Cxema 3amelyeHus guopa
O U=¢(4) - I o
i=@p(A (>)
- PLD ST



'mapaBnunyeckue cxembl

@ P= f ( l‘) UcmoyHuk daeneHus:
@ q= f ( t) UcmoyHuk pacxoda:

Fudpaenuyeckoe conpomuersieHue
qg=1 / R.*( P1 — Pz) - TaMUHapHbIi PEXUM;
g=1 / R,*( P1 — Pz)l/ 2 . myp6yneHmHbIii pexum.

(P—P)=1/C,*[qdt ludpasnuyeckas emKocTb

=——» (P-P)=m dv [udpaenuyeckas
dt UHOYKMUBHOCMb

P P

1 2

| \M
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Heonpedensemble anemenmebl; Matematndeckne |
PasHocTHasa nepemeHHas d ornepauunu > 2
[MoTokoBaga nepemeHHas d f - d.
Mapavetpel K R P, A I

No Tun I'pacb;:t;eKCKmﬁ YpaBHeHue

Y| e—t—oe f; =0 Y

2 | D} «O— |d4,-d,-4 E

3 P — >t dl._djzpjfdt 1/C

5 K <o dl-—dede/dt L

AN

J



[lpasuna Kommno3uyuu:

1. Bce aneMeHTbl CoeauHSATCA B y3rax, 3Ha4yeHne pasHOCTHOM
nepeMeHHON Ona BCeX CoOeAUHSAEMBIX B y3rie NepeMeHHbIX
OAVHAaKOBO.

2. Kaxxgbln aneMeHT NpucoeanHAaeTCcd K ABYM y3nawm;
COOTBETCTBEHHO, CXeMa COAEPXKUT TOSIbKO 3aMKHYTble KOHTYpa.

3. [lnsa kaxxgoro y3sna BbINOoSHAETCS Z f, =0

ycrosue

4. [Ina KaXxgoro KOHTypa BbINOSHAETCS Z(dl. -d;)=0
ycriosue

5. 3anpelleHo nocnegoBaTeribHOe COeaNHEHNE 3NTIEMEHTOB
TMna D wv napannenbHoe coeaMHeHne 3NeMeHToB Tuna f .

UTo ABMNOCbL OCHOBaHMEM ansi BBeAeHUst npasun 3 n 4?77

OTKyga cnenytoT npaBuso 5?7
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A3bIK ONMMcaHns MOTOKOBbLIX CXEM

R Tun [ Ne | MapameTp | Uctok | Ctok I:;IHaaqq
|

P3 Ka D |1 10 2 1 -
2 4 R |2 100 | 2 | 4 | -
Ot R5 PG P (3 10 2 3 0
l K (4 1 3 4 0
1 R |5 | 1000 3 1 -

Kak nepenaetcs nHdopmauma o NosioKeHUN aremMeHTa B
cxeme? P |6 10 4 1 0

K yemy npuBegeTt cMeHa HymMepaumm y3rnos ans
aKTMBHbIX 3N1EMeHTOB? [nsi NaCCUBHbLIX 311EMEHTOB?

dopmMmupoBaHne CUCTEMbI YpaBHEHUM
Onpepenute NOHATUA: rpadd; CBA3HLIN rpady; AepeBo CBA3HOMO
rpadpa; HopmarnbHoe AepeBo; pedbpo rpada; xopaa rpada.

UTo maeTt noakniyeHne xopabl kK aepesy?
Yemy paBHa cymma pa3HOCTHbIX NEPEMEHHbIX B KOHTYpe?
Yemy paBHa cymmMa NOTOKOBbIX MEPEMEHHbIX B CEYEHUN?

[lokaxkute, 4TO YNCIIO NonyvyaeMbiX NMIMHENHO HE3ABUCUMbIX YpaBHEHUN
paBHO YunCIy BETBEN (HEN3BECTHbLIX)?
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KOHTpOsibHbIE BONPOCH!:
1. YTo Takoe noTokoBas cxema?

2. MNepeuncnute 6Ga3oBbI HABOP 3NIEMEHTOB NOTOKOBOKW CXEMbl U NMpUBEaUTE UX MaTemaTnieckoe
onucaHue?

3. HasoBuTe npaBuna kKoMno3mumm Asisi NOTOKOBbLIX CXEM?

4. lMoyemy Henb3d BKNOYATb NapannenbHo anemeHTol Tuna D, nocnegoBaTenbHO anemMeHThl Tuna
F?

5. Kak B A3blke onmcaHnsa NOTOKOBbLIX CXeM nepefaércs nHgopmMaumnsa o Habope anemMeHToB 1 nx
coenHeHNN B cxeme?

6. UTo 03HaYaeT B A3blke ONMUCAHNA MOTOKOBbLIX CXEM CMEHa UCTOK-CTOK?

7. Kak npeobpasoBaTb NOTOKOBYO CXEMY B CUCTEMY YPaBHEHNIN?

8. Uto Takoe rpad, cBs3HbIN rpady, AepeBO rpada, ceveHne rpadga?

9. Kakne anemMeHTbl MOTOKOBOW CXEMbI AOIMKHbI BXOAUTL B AepeB0? He MoryT BxoanTb B AepeBo?
10. Yemy B NOTOKOBOW CXeMe paBHO 4Yncno pebep B aepese rpada? Yncno xopa?

11. Cxembl LR, RC: nokaxuTte, 4To 9TO ypaBHeHUs 1 nopsgka; ux NnOoCTOSAHHbIE BpeMeHN?

12. Kak Bbirnagut peakuus LR n RC uenen Ha ctaHgapTHbIE UCMbITaTeNbHbIE CUTHArbI?

13. RLC uenb: noKaxuTte, YTO OHa ONUCLIBAETCHA ypaBHEHNEM 2 nopsaaka?

14. RLC uenb: 4eMy paBHbl NOKasaTesnb 3aTyXaHusl, CTeneHb YCNOKOEeHUs1 U COBCTBEHHas YacToTa
uenn?

15. Kak Bbirnagut peakuus RLC uenu Ha cTaHOapTHbIE UCNbITATENbHbIE CUrHanbI?
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4. CurHanbHbIe cXeMbl

Mamemamuyeckasa mooernb 3rnemeHma muna ZKRP:

ZdszrKaijRijijdt—sz:O

AL

dt’ dt
d*f o df
L~ + K~ +Rf + P[fdt—> D =
2 » f +P[fdt =3 D=y
2
DZ:Z%;DK:Kﬂ;DR:Rf;DP:ijdt;SF:ZfI.
dt dt
y
D2 d DZ
4 wZKRPd ¥ oF IZKRPf DK
DP f DP
SF SE




Mamemamuyeckas mooernpb anemeHma muna ZKR:

DZ

2
d » ZKRd DK |4 kY | pr_~D.—0
EQE dt? dt S,

2
<de+de+Rf—ZDj=y

d o7 dt? d
ZKRf pok | 7 p
1 A

Mamemamuyeckasa mooernpb anemeHma muna KRP:

DK df B _
1w KRPG Egﬁ Kdt+Rf+ijdt Y D,;=0

> kY R+ P] -3 D,=y
A

d DyK d
f iKRPf EB? DK:K?;DR:Rf;Dpzpffdz;SF:Z];
SF {
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Mamemamuyeckasa mooernb arnnemeHma muna KR:

af
K+ Rf —> D, =
d DK dr S D=y
;KRf SF DK -KY .DR=Rf:SF=> 7,
f L dt
Mamemamuyeckas modersnb annemeHma murna RP:
d _
» RPd Egs Rf + P[ fdt—> D ;=0
SF \Rf + P[ fdt—> D ,;=y
d y DRzRf;DPszfdt;SFzzfi
iRPf gk ‘
f SF KRP,. KR, KPP, RP,K,R., P

24



-~

& d>
kly, + k2 63;; + k3 d;f =15 15, ZKRd:::y3 "
2

SF

dy

424 4y —

k » v, =0, 0.1

y, =y, —y, Z=?7K=?R=2d-? T KRd y4

N\

SF
| L
m2 m1 K1: K=J1; D1=Msp; D2=RP3, vy, -1

/Vl‘/NM Q K2: K=J2: D1=Mr; D2=RP2,y, +1

> RP3: R=Kn; P=w; F1=K1,SF,+1;
1117777777777/ 77777777 F2=K2,SF.-1
) () —— Kak HanTu:

Q CkopocTtn macc? Cuny npyxuHsi? Cuny
q) aemMnduposaHna? PacctosHue mexay rpysammn?

Kak ByayT MEHATLCA CKOPOCTM Macce, ecru:
Cuna Q — cTtyneHyaTbI curHan?

Cuna Q — npAMOYronbHUK 3ag,aHH017|
ANUTENBHOCTU N aMNNNTYAbI
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[maopoycunutens:

R4

— ~— Q(t)
R3 e — |
/ R5 —
"A
Cxema 3ameLLeHns rMapoycunuTens Q)
R3 R4 : SF

Q] O _®
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KOHTpOnbHbIE BOMNPOCH!

1. Kakme oTHoweHns cBA3bIBAOT MOHATUA Knacc mogenen, AlY, notokoBas
cXema, curHanbHas cxema?

2. Kak BbIrmaguTt 6a3oBoe ypaBHEHUE Knacca MOAeren CUrHanbHble CXEMbI?

3. Kakme Bxoabl U BbIXxoabl MOXeT umeTb anemeHT KRP knacca curHanbHble
CXeMbl?

4. Nante domsunyeckyto nHtepnpetaumio Boixogqos DK,DP,DR.SF,y nogcuctemsl
KRP npuMeHuUTEeNbHO K MOOENNPOBAHNIO MEXAHNUYECKNX CUCTEM?

5. [lanTte pusndeckyro nHtepnpetaumio Bxoqos D, F nogcncremsl curHanbHOM
CXEeMbl MPUMEHUTENBHO K MOAENNPOBAHUIO MEXaHUYECKNX CUCTEM?

6. Kak BBOOsTCA ocTanbHble (kpome noacuctembl KRP) anemeHTbl Knacca
CUTrHarbHbIE CXEeMbl?

7. OnnwunTe npouecc NOCTPOEeHNS MOAENMU B Kracce CUrHanbHble CXembl?

8. UTo noHMmaeTca noa 04HOKOOPAMHATHOW NOACUCTEMON?

9. Kak onpegenntb B CUrHarnbHbIX cxemax Tun Bxoaa?

10. B kakux criyyqasix nogcucTeMbl B CUTHarbHbIX CXeMax MMEKT BbIXod Tuna
Y?

11. Kak onpegenutb TN NOACUCTEMbI B CUTHArbHbIX CXeMax?

12. Kakasa wuHdopmauuns [OMmKHa cogepXaTbCA B OMMCaHUM CUTHANIbHOW
CXeMbl?
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OCHO8HbIe cxeMbl yripaerieHUs .
-[lpboepamMmMHoe yripasneHue:

VO =U@F, +x(OF,, y*()

y*—x(OF,

U(t) = U@y=">"

FM

- ynpaBneHme MO OTKJITOHEeHWNIO. _ yl'lpaBJ'IeHI/Ie no BO3MyLLI,eHI/II-OZ
S
L W S
) - Y& ()
x(?) (
P Oy

A 3
crnegswasa cucrema: *
* f >' yy
B4

Y
i e
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5.2 OnepamopHbIl MemoO u rnepedamoyHas pyHKUUS

[Mpeobpa3oBaHue Jlannaca: f(z) 1< (),f(t) =0; p=s+jo

f(p)= I“” (1) f(r)—% e f(p)dp

- onsa 60J'IbLLIVIHCTBa BCTpPEYarLMXCA Ha npakTuke yHKUun npeobpasoBaHune
Jlannaca cywiectByer;
- N4 WNPOKOro knacca pyHKumMn nHterparn Jlannaca ssnserca perynsapHom

dyHKUMen 0Tp ;

- And 3agaHHOro |/|3o6pa>|<eHV|;| COOTBGTCTBWOLLI,VIVI opurnHasn cyuecrtByeT U
SIBNAETCS eQMHCTBEHHbLIM BO BCen 00racTu, 3a UCKIIOYEHNEM TOYEK pa3pbiBa.

ObpaTHoe
Anrebpansauuns PeweHne npeobpa3oBaHne

oy —» Ay —» f(p) — f(?)

Kpome moeo, cyuwecmsyrom memoOdsbi uccriedo8aHuUsI cUcCmem,
OCHOBaHHbIe Ha rpedcmasneHuU Modesiu 8 orepamopHoU ¢ghopme.
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Ona anrebpansaunu nuHenHoro andpdepeHunarnbHoro
ypaBHEHNA C HyNeBbIMN Ha4YasibHbIMWU YCNOBUAMW HEODXOANMO:

x(t) = x(p); y(t) = y(p)

Onsa LUMPOKOro Kriacca JINHEeMHbIX CUCTEM:

dn
" dt”

(a,

dk

= p'

+...+ay)y()=(b, T+ .+ b,)x(1)

(a,p" +..+ay)y(p)=(b,p" +...+b))x(p)

[MepenaTovHada oyHKUNS:

W ( p) = y(p) _9(p)

x(p) P(p)’

i

e

P(p)=a,p"+..+a,;

O(p)=

b p" +..+by;
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S

5.3 CmpykmypHble cxembl X

w(p) K

CprKTypHaFl CcXeMa — MOoAe€Jib B BUAE CXEMbl N3 OHOHAlNpaBl1€HHbIX
3BEHbLEB.

Y

OO0HoHarnpasrneHHoe 38eHO:

Cnocobbl coeaAnHEeHNSA 3BEHbLEB:
1. NocnepoBaTenbHoEe

coeauHeHue: 2. NapannenbHoe coegnHeHue:
x(p) — — y(p) 1 W1 s y(p) )
] oo Wn ) N B
n (D)L W, =2 W,
Wper = | 1 W,
1
x(p) y(p)
3. BcTpeydHo-napannensHoe W1 . W
coeuHEHne — W = 1
w2 - ww,

x, =x(p)+W,y(p)
y(p)=Wx(p)+WW,y(p) 31



Obpamume sHUMaHue!

1.Ecnm W (p)= %gua:

P(p)

_ Q1 >X<Qan — HQI .
" B*R..A, ||R

x_l. sz’W yl‘
o2 .

,
VV3=

3 X =VV1 Iy2=VV2 _yl_.
VV3=

_9 .0 _07h+0,"h

Yto 13 atoro crneayet?

WW,
=W,
A
=W,
w,

I—WWW;
VVIVsz 3

=W,

X, W=

X, W =

W=

Yy W=

32



OcCHOBHbIe AMHaAMUYeCKUue 3BeHbS:
1. OmHamunyeckoe 3BeHO obLero Buaa:

(a,p"+..+a)y(p)=(b,p" +...+b)x(p); W(p)=—"—
2.Anepuognyeckoe 3BeHO

(ap +ay)y(p)=>b,x(p),W =

k ik =By /agT :%.

3. AnddepeHumnpyoLlee 3BeHO:

k, b
(a,p+ay) y(p) =bx(p)W =—L— ik =Lz =21
+1 a, i a, 5
4. Wuterparop: (a,p)yv(p) =b,x(p);W = —;k =—2.
a
5.Yennutenob aoy(p) = box(p); W=kk= §.
dy

6. Cymmatop: y = le-;
7. 3BEHO 3ana3gblBaHUS: y(l‘) — x(l‘ — ’L’), W — e_zp .

Habop coeamHUTENbHbIX 3BEHBEB: 3NIeMEHTapHble MYHKLMY;
paunoHarnbHble YHKUUK, KYCOYHO-NIMHENHbIE OYHKLNK; Tabrnun4yHble

doyHKUMM U T.4. 33



o

11.

12.

13.
14.
15.
16.

© ©®XN

KOHTpOrbHbLIE BONPOCHI

YTO nexuT B OCHOBE onepaTtopHOro metoga?

3ayeM Hy>xeH onepaTopHbI MeToa?

Kak npoussogutcsa anrebpansaumsa cuctemMbl NMMHenHbIXx ALY ¢ HyneBbIMU HavyanbHbIMK
yCroBusiMn?

YTo noHnmaeTcs noa nepefatodHon oyHKUmnen?

Kak 3anucblBaeTcsa nepegarodHas PyHKUUS NMIMHENHOW CUCTEMbI C O4HUM BXOLOM N O4HUM
BbIXOAOM?

YUTo oToBpakaloT YncnuTenb U 3HaMmeHaTenb nepeaaTtodHon (PyHKUUN SIMHEMHOW CUCTEMBI C
OLHNM BXOAOM U BbIXO4OM?

OpHoHanpasneHHoe 3BEHO — YTO 3TO Takoe?

Y10 NOoHMMaeTcs nog CTPYKTYPHOW CXeMOMN?

Ha3oBuTe OCHOBHbIE BUAbl COEAMHEHUSI 3BEHBEB CTPYKTYPHbLIX CXEM?

KakoBbl nepefatoyHble OYHKUMKN ONA pasfivyHbIX CnocoboB CoeANHEHUS 3BEHLEB -
nocnegoBaTenbHOro, napannesibHoro U BCTPEYHO naparsnmnensHoro.

YUTo nameHsieTcs B nepeaaToqHOnN PyHKLMN NpU NepeHoce TOYKN NPUITOXKEHUS BO3OENCTBUSA U
HabnogaemMmon BennMYnHbI?
[Mepeuyncnute gUHaMnYeckme 3BeHbs CTPYKTYPHOM CXEMBbI, peanndyemble 00bl4HO B cCUCTEMaX
MOLENMPOBAHUSA CUCTEM YNpaBneHnsa?

Kakoe ypaBHeHMe COOTBETCTBYET AMHAMMYECKOMY 3BeHY obuiero suga?

Kakasa nepepatoyHasa (pyHKUMSA COOTBETCTBYET AMHAaMUYECKOMY 3BeHY obLiero Buaa?
YTto Takoe 3BeHbs CBA3N? Kakne 3BeHbs BO3MOXHbI B CUCTEMAX MOLENNPOBAHUA?
Kak ctpoutcs mogenb B krnacce « CTPYKTYpPHbIE CXeMbI»? 34



6. CurHanbl B YacTOoTHOM obnacTu tffl(t) * £()=0

r1
-TpuroHomeTpuueckne:  COSn @y, sinnwyt,n = 0,1,2...... o0

- - Jnogt _
JKCMNOHeHLUNarnbHbIe: e’ n=0,+1,+2..... + oo
- NonuHomebl Jlexxangpa, Yebobiwesa, dyHKkunn beccens.
PasnoxeHune nepmnoamny4eckmx CMrHasioB

[Mepuogunyeckmin curHann: (D)= f(@+T),—o=<t=<oo
Ecnu g, (t),unmepean(t, —t,),

S(@)= Clgl(t)+czg2(t)+ +c,g,()= Z ¢, g; (1)
j S (D=, ()dr

| 27 az 35



TpuroHomeTpudecknn psa Pypbe:  cos nwot , sin nwet (n=0,1,2...)
f(t)=a, + a, cosw,t + a, cos2m,t + a,cos3w,t +1 +
+ b, sinwyt + b, sin 2wt + b, sin 3wt +NX

totT to+T

) ty+T 1
a, = .[f(t)cosna)otdt b :% jf(t)sinnwotdt a, = = ;[f(t)dt

ly Ly

o0
()= a0+ Yopcosot+en) o = [g2 4 B
n n n

n=1
T '|' ¢, =—arctg —
T a,
0 @, 2600 3600
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EHAE LB X AR 90 BSOEEP Pl AN NS @k B e 0lx vyl W

e | BB/ EBYE LK G ER D & | X 1009 v &
| HoBaa auarparma l 18 Hosas AnarpamMma root._suml.y, root._prjam.f | (& Hogan AnarpamMma | 4

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 11 12 13 14 15 16 1.7 18 19 2

/

e 7 ’ N7 N e

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 T 5120 1.38: L4 215 316 177 1,8 1.9 2 20, 22 2.3 24 25 26 2.7 2.8 29 3
I root._suml.y M root._prijam.f

14

0.5

(0 0zj 0WE— 0.1 0.14 0.1§




Jlro60U cuzHan f ({) ydoesiemeopsirowutl ycroesusim Qupuxne u
abcoslromHO uHmezpupyembil, Moxem 6bimb rnpedcmasJsieH 8 sude
criekmpa:

f() < F(w) .
F(o)=[f(e™dt  f(0)=——[F(w)e"do

YcnoBusa Oupuxne:

-UHmMepesas moxem bbimb pa3bum Ha KOHeYHoe YUCo NoOUH-mepesaros, 8
Ka)xOOM U3 KOmopbIX oyHKUUS HEMPEPbIBHA U MOHO- MOHHAa, a 8 mo4kKax

paspbiga cyuecmsyem Ff(t+0), f(t-0)
- yHKUUSA abcomomHo UHmezpupyema.

AGcontoTHast MIHTErpMpyeMocCTb:

M — KoHeuyHas senuyyHa I / f (t ) / d < M
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Ceolicmea npeobpa3osaHust Pypbe
1.CBOMNCTBO n3MeHeHns1 MmacluTaba:

S () = F () 1

1
S(at) = ——

2. CBOMCTBO IMHEUHOCTMU: | NI

f,(t) < F(w)
£,(t) © F,(o) af,(t) +af,(t) < al(w) + aF,(®)

3. Ceolicmeo 4acmomHo20 U 8peMeHHO20 cosuza

F(f)

/() = F(o) (1) = F(o)
f(t—t) < F(w)e ™ f(He '™ < F(o+o,)

— joopt
‘ o —>eJ°—" |
t COO

39




7. Cncrembl B 4aCTOTHOM obnacTu

<SS p=s+jo (0 »(p)

W(p)=
9715 7@) (P) x(p)

YHacmubiu cnyyau uHnmezpana Jlannaca — uHmezpan ®dypoe:

- p=Jjo
f(p)= j S (e dr F(jo) = j S (0 ds

C+JOO

f=o— j fyerdt L f Fle)e™di

c]oo

KomnnekcHblil Koad)cbuuue"'m K ( ] a)) — W( p)
pP=jo

nepedayu:

AmMrnumyOHo-ghazoeasi xapakmepucmuka

K(jo)=K(w)e’"

40



Amnn NTYOHO-4YaCTOTHaA XapakTepunuctmnka

Kw)=/K(jw)/

Cucmema 1 nopsidka:
. K(jo)=
k

i¥lo) ]

k .
1+ jotr’

m+1

da30-4aCTOTHaAs XapakTePUCTUKE

p(w) =arg K(jo)

K(w) =

5

\/ 1+ w’t?
@(w) = —arctgm1

Wiw) i

=

N

\\“
\\‘
g T

ML

'3>T7T2>T1

o «w
i
1A
!
1
AR
1Y
| ",
1 N\
= 4 AN
4 “\ .
N
\\ ) N ) \\ Tl
N TRQT2 S
ANOTETSE L e
B e
S . S5
. e —
2
$le)



vn [Mpaska Bua Bcraeka Pucosanve  Moaene Cepeuc  OkHo  Cnpaeka

EHE sLRX A8 | 9 genTiprNIn WREERE ke SEWBISdG

o T PP P R il == S PO~ W =< S ™ or | & 100% @

5] root | & root | [ Hosan anarpamma HoBas guarpamMma |

root [~ B[] ™ Hosan auarpamesa |- [B]X]

@ root
w6 _aper 0.9 | ‘ A | | ! | | ‘ T |
[+ € _aperl ‘
- @ _func 0.4 . L1 LU | ! 4
[+ @ _funcl |
B> y = -0.36173731257064995 ;
B>yl = -0.4461994570613666 =0:1 ' ‘ ' ' ‘
0.6 ! ! ' | ! - d | ! !
gl YA
-111 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105

B root._func.Sinus B root. _funcl.Sinus

% Hopas auar pamma

1.1
0.9
0.7 1
0.59

-111 T T T T T T T T T T
0 S 10 15 20 25 30 35 40 45 S0 S5 60 65 Y0 7S 80 85 90 95 100 10S

I root.y1

B root.y I root._func.Sinus

0 e ODE Bpema: 100,000000 LWar: 1 KOnMYecTso: |
_— e - -



Cuctema 2 nopsigka - by _ k

a,p’ +a,p+a, - T>p* +2ETp+1°

[MepenartoyHas pyHKUMA:

k=bop e a
o — ’ - ° _ ‘
KomnnekcHbIN a, @, 2 /a.a,
KO3pULMEHT nepenadn: )
k kay

K(jo) = = :
(jo) T’(jo) +2iTjo+1 o] — o’ + j2Eon,

AMNNMTYyOHO-YacTOTHas Xxapaktepuctmka:  ®a3o-4acToTHas XxapakTepucTuka:
kg

\/(a)g —w?)’ +4E’wjw’ ,

K(w) =

W(co)
|

117 \,
\
'/ A

\ E=025
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LBRX AR 9 ¢ @ emle

b0l 4 =

oW & e e
= S I R ol == [ P! 6’1|h |§K oy IOOQVQEEE]Q‘Z,Q% @\ G

&
Lf

L ([
Moaens
i tmp
=& Main
Koa
#-% anima
SKCMEPUMEHTE
% simulation

Balain & Main |

M YacToTHEIM aHaNM3 AMHAMMHECKMX MOZEseN

Tagauua AHX |A°P'-|><| PeaneHas yacTte | MHuMas yacTe | MNepenaTodHas pyHKUWS

i

25

2
15

1
\ 05

P |
05 1 15 2 25 3 35 ! g5 5 55
~Paiin OuanazoH 3HaYeHWH YacToTel
BriGpate... |TM P_Iin_ff_ alp ( oT Il] no |5 Mepecuntate | Brixon

|CeolicTBa

QbLme | Konm4ecTeo \ Onm1caHm1e

‘ MmA: I _linear

Tun: I structure. linear
MNapameTpbl:

M3 | SHaueHue

al 1

al 0.4

a2 1

b0 1

b1 0

h2 0

[ BpemeHHo ncknoumTe
[v Otofipaskats uma

l7 Co353BaTe aBTOMaTHUYECKA



Bua Tpaduk Cnpaeka

———— Mepenarowas oy
S /) C... Yuca... 3nam.
13.alp 0 5 3
OTKpBME. | L 0.4 2
ROEs 2 2 10,08
3 0 08
MNepesarpysuts | 4.5 4 0 2

.
Zl

4
s N
I
Y
PYX
[efiCTBUTEABHAA YaCTE 3
[HUMaA YacTb
a6AWYHBIE A3HHBIE
|epeaaToyHasn PyYHKUMA 25 n
1] oo 4
2
1.5 i

oo
tn

N

(4]

05 1 \1 S 2




Knaccbl mogenen n a3blkn MOo4eNnMpoBaHUS

HenpepbiBHLIE CUCTEMBI i
C COCPENOTOYEHHbIMN <& ALY
napameTpamu
OnepaTopHad
doopma
HopmanbHas KoMMnoHeHTHbIe
doopma Moaenm
4/\ CTPYKTYpHblE CXEMBbI

CurHarnbHble CXeMbl [TOoTOKOBLIE CXEMbI *

YacToTHaa obnactb

46



KOHTpOSIbHbIE BOMPOCHI

1.4TO0 NOHMMaEeTCcs nog CUCTEMOW OPTOroHanbHbIX (PYHKUMA, TOe WU Kak oHa
ncnonb3yeTca?

2. MpuBegnTe NpUMepbl OPTOroHanNbHbIX PYHKUNIA?

3. TpuroHomeTpunyeckum pag Pypbe — Kak OH BbIMMSANT?

4. Kak BbIrnaguT pasfoXeHne B TpUroHoMmetTpudecknn psg dPypbe, BolpakeHHoe
yepes amnnuTyay u dasy rapMOHUK?

5. Kak BbIrnssgnT CNekTp Nnepuoamnmyeckoro curHana u Yem oTnu4yaroTcsl CnekTpbl
nepmoanyeckoro n HenepmoanyecKoro CMrHanoB?

6. CMmbICnioBoe cogepxaHue u dopmann3m CBOUCTBA M3MEHEHUs1 MacluTaba
npeobpasoBaHna Pypbe?

7. CwmbicrioBoe cogepxaHnme un  dopmannam  CBOUCTBA  JIMHEMHOCTU
npeobpasoBaHna Pypbe?

8. CmbIcrioBoe coaepxaHne n dopmMmanmam CBOMCTBA YaCTOTHOIO U BPEMEHHOIO
casura npeobpasoBaHnsa Pypbe?

9. Kak nepentn OT KOMMIIEKCHOM aMMINTYyQHO-4aCTOTHOM XapaKTEPUCTUKN K
aMnINTYOHO-4aCcTOTHOM 1 ha30BOM XapakTepucTmkam?

10. KomnnekcHbIn KO3 ULUMEHT nepenayn: YTo 3To U Kak ero HanTm?
11. Kak Bbirnagat AYX n dYX cuctembl 1 nopsigka?
12. Kak Bbirnagat A4X n dYX cuctembl 2 nopsiaka?

47



8. UpeHTnpmkauma mogeneun no aKCnepuMeHTarnbHbIM
AaHHbIM

NoeHmuukayus:
- TeopeTnyeckas naeHTndmnkaums;
- NAeHTUdUKaLMS Mo 3KCNepMMeHTarnbHbIM AaHHbIM.

AnpuopHasi AnpuopHaﬂ
UHbopmayusi UHbopmayusi

Hay. 3Hau.
apameTpoB Mouenb
B

OueHka r dopMUpoBaHue > nlgoppek Lms

ameTao
afleKkBaTHOCTH nonpaBokK oner

=0




Kpumepuu adekeamHocmu:
O6bekT v(2)

() %M

®yHkyus nomeps: [8 () * (7 )]
Venoensiii puck: S (O 7/ X)) = MO (()* w(2))]/ x,
CpeOdHull puck: R(O) = M[% (O / x, )]

1. BepossimHOCMHbIU Kpumepuu: ¢( t) A

dyHKUNA Beca a)(l‘) =1 Q m g}\
1

DYHKLMS NOTEPb g(t) |
/ b
AL

1:/€(t)/ = @(t);
o) — { s(1)/ = (1)
o 1 11
CpenHuu puUcK:

O:/e(t)/ <p(t);
R(O)=M[0()]|=1*Pl/e(t)/ =)+ 0*[/e(t)/ < p(t)] =
=Pl/e()/ =z ()] 49




2. CpedHekeadpamu4HbIlU Kpumepuu:

o(t)=1; 0lz()]=¢>(t); R(O)= 1/Tjg (t)dt.
3. PagHOMepHbIU Kpumepuli:

a)(z‘) 1- 9(8) /g(f)/ R(O)= l/Tj/g(t)/dt

4. PagHOMepHbIU Kpumepuu ¢ y4emom epemeHu T

(1) =1;0(e)=/&(t)/: R(O)=1/T|/&(t)/dt.

MeToq HaMeHbLUMX KBagpaToB 0

MHozaomepHbIl cmamu4ecKkut obbekm: ? = F(X ,Z)
X=X,...X,, A=a,..q,., Y=y,....pV ;

M .. _ hd —_ ° [
Hgbopmauusi ] =< X,V >,1 = l,...N, ‘7‘7 dl,...dk,
CeedeHue Kk 0OHOMY 8bIX00y: y=f(X,A)

({ylzf(XlﬂA); N 222

Yy = S (X, A); 50



Eoru: (1) =1,0() = £°(1) : R(6) = % (&2
RO) =~ a7 = 3 (v, — ¥,

minR=>" [f(X.D—»y)I => A
Yacmupil ciyval: — y = f(x, A) = f(x,qa,,...a,)

minZ[yi _f(xaA)]z r:> A*

JugbpepeHuupys u npupasHusas Z { v, — f(x,, A)]— =0;
MPOU3800HYH HYIHO: '




OcobeHHocmu udeHmugukayuu OuHamu4eckux obbekmos

- ] d"y
NVHEeNHbIN OMHaAMWUYECKUIA ODBbEKT: a, e +...4,) = box
[
x(?) OGBbEKT 8(1‘) Q(t)
<
min
Moaenb

OueHKa HavarbHbIX 3Ha4YeHUNn napaMeTpoB.

1. KoacppuumeHT nepenaumn aoy = box,k — (y / x)

2. NMepunon konebaHun T- W, = 2_7T T =
) 0

T
a
®, = /az a, = a,

3. Mo xapakTepy nepexogHoro npouecca

[—>0

: a
d = 7 = 1 = aq,
@ 2.)a, *a, 52



Ndenmudpukayuss 8 HacmommHolii obnacmu

- CuHycoudanbHbIlU cu2Ha: X = X, sin ot

y = K(w)sin(wt + o(m))

- MpsAAMOYronbHbLIA CUrHan:

44 . .
x(t) = — (sin eyt + % sin 3wt + % sin Syt +...)

y(t) = a4 [K (w,)sim(wyt +¢,) + %K (Bw,) sin(3awyt +@;) +.......
T

- Cniy4yalUHblIl cu2Har:

X (1) Y (?)
K (1) K, () ?L”) = K*(0) = K(0)
S, (@) S, (w) (@)
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Tagauua AHX |A°P'-|><| PeaneHas yacTte | MHuMas yacTe | MNepenaTodHas pyHKUWS

i

25

2
15

1
\ 05

P |
05 1 15 2 25 3 35 ! g5 5 55
~Paiin OuanazoH 3HaYeHWH YacToTel
BriGpate... |TM P_Iin_ff_ alp ( oT Il] no |5 Mepecuntate | Brixon
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‘ MmA: I _linear

Tun: I structure. linear
MNapameTpbl:

M3 | SHaueHue

al 1

al 0.4

a2 1

b0 1

b1 0

h2 0

[ BpemeHHo ncknoumTe
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PezapeccuoHHbIU aHanu3s

2
l
r2r. o, = ar
DT (2 a2y
(ty +1—2)
l‘ - Kputepun CtblogeHTa, () -AoBepuTenbHasA BEpPOSTHOCTb

on

a=09

Kputepuu CtblogeHTa ans

n 5 10 30 120 o0
[ 2.1 1.8 1.7 1.7 1.6
an
0.8 0.5 0.3 0.15 0
I/'Kp
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KoHTponbHbIe BONPOCHI
1. Onpenenute noHaTtue "oeHTndukauymsa"?
2. Onpepenute noHaTue "TeopeTudeckasa ngeHTugpukaums"?

3. B kakux cutyaumsix npuxoguTcs MaeHTnnumnpoBatb MOAENb NO SKCNEPUMEHTANTbHBIM
JaHHbIM?

4. Mepeumncnute OCHOBHbIE 3Tanbl (Mpoueaypbl) npouecca naeHTudukaumm mogenu no
3KCnepuMeHTanbHbIM AaHHbIM?

5. YTo Takoe «Kputepuin ageksaTtHOCTU» ?

6. Mepeuncnute OCHOBHbIE TUMbI 3a4a4 MAEHTUMUKALUK N NX OCOBEHHOCTN?

11. Kak cTposiTCA OLIEHKN CTEeNeHn agekBaTHOCTN?

12. Kakne kputepum ageksaTHOCTM Hambornee 4acTo NCNOMb3YHTCA Ha NpakTuke?

13. Kak BbIrNaguT U rae ncnonb3yeTcs KpUTepun agekBaTHOCTU «CPEAHUN PUCK»?

14. Kak BbIrNAauT 1 rae cnonb3yeTcs cpegHekBaapaTudHbIi KpUTepumn?

15. UTO Takoe «MeToq HaMMeHbLUMX KBagpaToB» B 3agadax ngeHtudukaumm mogenen?
16. Kak BbIrnaguT matematndeckasi oopMynupoBka MeToga HaMMeHbLINX KBaapaToB?
17. B yem 0cobeHHOCTb naeHTUdMKaLmMm QUHaMNU4YeCcKnx mogenemn?

18. Kak cTpoutca npouenypa naeHtugukauum B YactoTHom obnactun?

19. Kak MOXXHO MMUTMPOBATbL rAPMOHUYECKUIA CUrHan?

20. PerpeccunoHHbIn aHanms - 4to a10?

21. Kak B 06wem Bnae BbirmsanT pelleHme 3agaymn perpeccMoHHoro aHanuaa?

22. OT Yero 3aBUCUT U KaK onpeaensaeTcs KpUTUYecknn KoauumneHT Koppensaumm B
perpeccMoHHOM aHanuae?
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9. MooenunpoBaHue aCUHXPOHHbIX AUCKPETHbLIX CUCTEM

Cucrtemsbl

S~ fluckpeTHbie
— ¥ p \

HenpepblBHbIE

/ \ CI/IHXpOHHbIe ACVIHXpOHHbIe
CUCTEMbI

Cuctembl ¢ pacn. CUCTEMBI

napameTpamm CwucTemsl ¢ cocp.
napameTpaMM
* Cuctembl

KoHEUHbIE AcCC obcnyxmnBaHus
aBTOMarhbl
%g??p"'”%"lll‘f(ﬂ OGblKHOB ALQY V V
/ Pa3meyeHHble rpadbl
[MoToKOBLIE, CUrHarbHbIE, I\y
CTPYKTYPHbIE CXEMbI Cetu lNetpwu, ctentyaptel, CMO
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[OncKpeTHO-COObITUNHLIE CUCTEMBI:

CoObiTHe
YcnoBus

CocTosiHue 1

CuncTeMbl MaccoBOro 06cnyxMBaHus:

CocTogHue 2

CobbiTHe

YcnoBuga

Mpuxon, Yxon

0000
v ——

Ouepenb MpuGop
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ALY 9.1 Pasme4eHHble rpadobl

nOTO‘KOB{ l T—.CTpyKTypHbIe )/l\
Cucrtembl MaccoBoro

CXeMbl CurHanbHble CXeMmbl Cetu MeTpu ]
CXeMbl CTenTyapTbl 0BCMYXKMBAHUS

- Mapkoeckuu criydauHbIU rpoyecc: npouecc, BepOATHOCTHbIE
XapaKTepMUCTUKN KOTOPOro B ByayLleM He 3aBUCAT OT NpeabiCTOPUMN.

-lTomok cobbimulti: nocnegoBaTenbHOCTb OAHOPOAHbLIX COObITUN,
crnegylowmx apyr 3a gpyrom B CrliydanHble MOMEHTbI BPEMEHW.

[lomoku cobbimudti: cmayuoHapHbIU Mnomok cobbimud; MomokK cobbimuu
6e3 rnocnedeticmeaus; opOUHapHbIU Nomok cobsimuu; ripocmeudwud
Momok cobbimuu (cTaunoHapHbI MyacCOHOBCKUN).

- [Ansi npocTenLlero notoka ¢ MHTEHCUBHOCTbLIO A nHTepsan T mexay
coceHMMU CODbITUSIMN MMEET NoKasaTernbHoe pacnpenerneHne ¢ NNoTHOCTbIO

BEPOSITHOCTY f(f) - e—/lt (t > ())

-[na cny4anHom BennuuHbl, UMEKLLIEN NOoKasaTenbHoe pacnpeneneHue,
MaTtemMaTmyeckoe oXugaHue u aucrnepcus onpeaensTca cregyowmm

obpasom:

mT=GT=1//1 60



YpaeHeHusi Konimozopoesa:

CuncTtema BKMOYaeT aBa KaHana cBsisn ¢ otkazaMmu. MoXXeT HaxoauTbCcs B
TpeEX COCTOAHUNAX:

S 0 -0ba kaHana cBoboAHbI; Pa3me4eHHbIN rpadp cucTeMb!:

S -OQWH N3 KaHarnoB 3aHAT;
A’Ol /11
S 1S 18
0 1 r 2

S -0b0a KaHana 3aHsITbl.
2

A

A’]O )’21
Ona 12'|+o6oro MOMEHTa BPEMEHM:
ZPi(f) = po(H)+ p, (1) + p,(2) =1.
i=0

OnemMeHT BEPOATHOCTUN — BEPOATHOCTb MNMonagaHn4a Ha MarnbIu MHTEpPBAall XOTA Obl 0QHOrO

cobbITUA NoToKa pm — /’LAt
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BepoaTHOCTb TOro, 4TO B MOMEHT BpemeHun ¢ + Af¢ cuctema Oyoer
Haxo4UTbLCA B COCTOAHUM S1

(& +Ar) = p, (t)LlN

(Ao + Ap)AL]+

Do (DA AL+ p, (DA, At.

At = 0

Ecnu

;1’01

dp

dt
A

Sol 18|

-

\

: /110

dp

7;) = PiAo — Poo;
dp

7; = Dol T Doy
dp,

i = pAn — Ay D,

;Sz

;{‘21

=4 +4,)

= potor + P2A, — P (A +A,).

OOwee npaBMNoO cocTaBneHus
ypaBHeHMn KonMmoropoaga:

JleBag 4yacTb — rpou3eo0HbIe 8ePOSIMHOCMU
Kaxx0020 U3 803MOXHbIX
COCMOosiHUU.

[MpaBas YacTb — cymma rpoussedeHul
8eposimHocmeu 8cex CoOCMOosHUU, U3 KOMOpPbIX
udym cmpersiku 8 0aHHOe CoCmosiHUe, Ha
UHMEHCUBHOCMU COOMB8eMmMCcmeayouUXx rnomoKoe
cobbimud, MUHYC cyMMapHasi UHMeHCU8HOCMb
8CEX MOMOKO08, 8bIBOOALUX CUCMEMY U3
0aHHO20 COCMOSIHUS, YMHOXeHHas Ha
8eposIMHOCMb OaHHO20 COCMOSIHUSI.



[lns pelueHnst cuCTeMbl ypaBHEHU HEeoBGXOAMMO 3aAaTb HavarnbHble
yenosusi: - p,(0) =1; p,(0) = p,(0) =0

duHanbHblE BEPOATHOCTN COCTOSIHUIN — 3Ha4YeHNa BeposTHoCTeENn P (t)
K KOTOPbIM OHU CTPEMSTCA NpU ¢ —> o0

NHTepnpetaumnsa: duHanbHaa BepOATHOCTb COCTOAHUA — cpeaHee
OTHOCUTENbHOE BpeMsi NpebbiBaHNA CUCTEMbI B 3TOM COCTOSTHUM.

Ons  ycTaHOBMBLUErOoCA COCTOSIHUS  MPOU3BOAHbIE  paBHbl  HYMIO;
COOTBeTCTBeHHO MNONyYnM:;

o1 Do = Mo
(Ao +4) D) = A Dy + 25D,

ﬂzlpz =AuD,

Ona pelleHns CcUcTtemMbl OOHO W3 YypaBHEHMA HeoOXoAMMO 3aMeHUTb
HOPMMPOBOYHbIM YCIOBUEM:

pitp,+p;=1

A\
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JlnHenHble pa3meyeHHble rpadbi:

Mpoueccbl  poXaeHWUa-rméenu: MapKoBCKMEe  npoLeccbl  CO
cTtoxactnyeCKMmun rpaq)aMM COCTOSAHUN BUOA
Ao R ’11 R /1% )“n—k
Sol 1SS, 15
Ho H, H K,

S, APy =
YpaBHeHUst Ans 0 +0Po = HoP

P1HaNbLHOro COCTOAHUS: Sl : (/1] + ,Uo)P1 = /lopo + W, P,
Wnu nocne AoPo = Mo Py
npeobpasoBaHus: ( =
AP = D5 Ao Po = HoPy
< Y My k1P

[na ocTanbHbIX COCTOAHUU )Ln_lpn_l = U, p,

I'IOJ'Iy‘-IVIM B TOre.
Po+ P +...Ppt+..D, =1
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PeweHne cuctembl B KOMMNaKTHOMN d)OpMe npumMeT B1a.
4 k—1 N\ !

k—1
I (Y X A,
Po =| > —° Dy ==k =1.n.
I, X e,
\ m=1 / m=1

K onucaHHOM Bbllle MOAENU CBOAATCHA MHOrme NnPOCTble 3agayu
AdCNHXPOHHbIX ANCKPETHbLIX CUCTEM.

YsuCcnO  3asBOK, Mpuxodsilee 3a  cpedHee  BpeMms
06Cny>KMBaHMS OJHOW 3asiBKU:

dopmyrnbl JpriaHra:

anBeﬂ,eHHaﬂ MHTEHCMBHOCTb [OTOKa 3aABOK — cCpeaHee y

k]! k
A
P p'poap__
I}

Py = P
= sl R
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dopmynbl Jlnttna
Ona nobon CMO, npu nobom xapakTepe noTtoka 3adBoK, Npu
nobom pacnpegeneHmn BpeMeHun obcnyXuBaHuda, npu  nbdon
ONCUUNInHe obCnyXnBaHus:

- CpenHee BpeMsi NpebbiBaHNA 3asiBKM B CUCTEME PaABHO CpeaHeMy
yncny 3asiBOK B cUCTeMe, OeNeHHOMY Ha WHTEHCMBHOCTb MOTOKa
3asBOK: 1

=—L

cucm A cucm

- CpegHee BpeMsi NpebbiBaHNSA 3asiBKM B o4epeam paBHO cpeaHeMy
Yyucny 3asiBOK B odepean, OeneHHOMY Ha WHTEHCUMBHOCTb MOTOKa

3aABOK: 1

W = _Loq
A

o4

MockonbKy peyb naet 06 ycTaHOBUBLLEMCSI PEXMME, BXOOHOW NMOTOK 3asiBOK
paBeH BbIxoAHOMY. Torga cpeaHee BpeMs NpebbiBaHUSA 3asiBKM B odepeamn
npn ee eguHmnyHom anuHe 1/ A . Tak Kak peanbHO B odepeaun ctouT L, mo

8pemsi HadO YMHOXUMb Ha 3My 8eIUYUHY.
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OpgHokaHanbHasa CMO c oTkazamu B 06CNy>XNMBaHUN:
Mopgenb B BUAE pa3meyeHHoro rpada:

(dp, (1)
A’ GPott) =—Ap.(t)+ 1);
Ry —= > g 5 po(t)+ up, (1)
: H : dp, (1)
1= = —p () + Ap, (0);
Cuctema anddepeHumanbHbIX dt
ypaBHeHun Konmoropoga: po()+p (1) =1.
. d,
omma = (3t ) py(1) +
A

PeweHne npn HynesBbIX

HayanbHbIX YCNOBUAX: B ycTaHoBMBLUEMCS pEXMME,

P,(0)=1; p,(0)=0; npu f — 00
n=-" s P :L‘p :L
po()—muuwe ’ Yo A+ut A+
—L _ (A,
pl(t)_;t—k‘u(l e );
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A
A+u

B ycTtaHoBuBLLUEMCS pexunme, _ 0.
pO T s pl
npu [ — 00 A+ u

OTHocUTenNbHas NponyckHas cnocobHOCTb

Q= p, ().

AbBcontoTHas MponycKHas CNocoBHOCTb (uncno 3as1BOK,
obCcnyXMBaeMbIX B e4UHULY BPEMEHMW):

A= 0
A+ U

[onga 3assBOK, KOTOPbIM OTKa3aHO B 0OCyXMBaAHWUMU:

A
gnlk:pl:l+u.

Uncno He 06Cﬂy>KeHHb|X 3aABOK B e,D,VlHVlLl,y BPEMEHMU:
/l2
omx )‘ n ‘U
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MHorokaHanbHas CMO c oTkazamu (3agada Ipnaxra)

A AA A A
Sol IS I8 S
u 21 ku (k+Du nH

n

[MpBeaeHHasi MHTEHCMBHOCTb NMOTOKa 3asiBOK — CpeHee YMCIo 3asiBOK,
npuxoasiliee 3a gpeaHee BpeMsi 0OCINY>KMBaAHUSA OOHOW 3asiBKU:

P=7 )
3 pr. 2

Py =Po P =—-

dopmyrnbl OpnaHra: Do =
= k! k! U
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n
5 | R A .
€pPOSATHOCTb OTKa3a: Powk = P, = Po —', =N,
n.

OTHocuTenbHas NponyckHas — —1- —1=p -
CMoCOGHOCTb: Q Poger Pome P>
AbcontoTHasa nponyckHas A = /’Lp .
CMoCcoBHOCTb: obcn 2

CpeaHee 4YMCIo 3aHATLIX KaHAnoB: 1 5,y — pp05cﬂ = A/ LLS

3a,qaq|/|, MMeLLne aHaliIMTn4eCKkoe peLueHne.
-OpgHokaHanbHaa CMO c orpaHM4YeHHON ONTMHON oYepean.

- OgHokaHanbHaa CMO c HeorpaHn4eHHON oYepenblo.

- MHorokaHanbHaa CMO ¢ orpaHn4eHHOW ONMHOW ovepenn.
- MHorokaHanbHast CMO ¢ HeorpaHU4eHHOW o4yepenbto.
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10. ACUHXPOHHbIe OUCKPEeMmMHO-cobbImuUliHbIe MPOoUECcChI

Ectb Ouner Hy>kHO!

Ycnen

A B MockBse EcTb
NEABIN

MpubbIin no EcTb B npofaxe

pacnucaHuio

Cemu nempu :65{ il:t - OjHOHanpaBneHHble CBSA3N
4 - Mapkepebl
[No3numa [lepexon

OcCHOBHOE CUHTaKcu4eckoe npaBuno: A@_»I A@:I :@:I
> >

AKTMBHbIN nepexoa?? L 4 <4 4
CpabaTtbiBaHMe nepexopa:

- - e d - P
3OO &K OO
- 5 dd
7@"@ /O -

_>O
O 0k




OnucaHue mopenu:

S=<P,T,E, u, >
Ec(P*T)u(T*P)

Mo3nunn n nepexoawbil:

P=(p,...pe), T =(t,,1),1;)

P6

BxoaHble U BbIXoAHbIE MNO3ULIUMN:

I(t) =P, paf, O)=Aps, Paf
1) = ps, psf,  Ok) =1Ds, Ds}
I(t,) =1{p.}, O(L)=1p,},

HadanbHasa mapkmpoBka:



g7 g2 )

I\/ ,
TR

z2

z7
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PacnapannenusaHue obpaboTku CNOXHbIX JaHHbIX
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Cmeumyapmel

NMpocTton rpach nepexonos

CobbITus:

-TarMmayT, B TOM YMClne HeEMeOSIeHHO;
- CUrHanm;

- ICTUHHOCTb HEKOTOPOrO YCIOBUS;

- apyrue cobbITus.

Cuctema, opmMupytoLlas 1 nepecbinarLlas
MHAOPMaLIMOHHbIE NaKeTbl

a(P)/Y
- A ‘\x\
\\\ ] /J

b/Y2

Gt;tPr=true I

a1=uniform(2,10)

a1(GotPr==true)

GotPr=false;
a2=uniform(1,8);

GotPr=true

Form

Priem
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[lcesdococmosiHUSA

Uepapxunueckue
COCTOSIHUA
(2unepcocmosiHusi)

Ucmopuyeckoe Yen o?e"; "’1;96222’&79‘)’”” ue duHanbHoe
cocmosiHue cocmosiHue

A

4

|

Vi

_
%
N




Cmeiimyapm npouecca docmyna Kk cpede npomokosa IEEE 802.12

'

AKTVBEH
/" PaGora ) Omkas
lTocnan Paspewero '
TpeHnpoBk: [Mocbinka nakeTa |«——
OxungaHne ey

{lakem
Ll ceeHepuposaH
NoeHmucpurayus Crapt > Maket

[Takem nonyygH He mre
Hdem nakem
©
Mre -

\\ / Boccmaro
\ / susncsa

/8



Haxooumcs 8 Ha4asibHOM COCMOSHUU:

1) A. ykasatens il.
2) [.BxopmasL.

Haxooumcs e cocmosHuu N,
cpabambigaem nepexoo t1

1) [. Bbixoga n3 N.
2) [0. sbixoga n3 M.
3) [l. nepexopa t1.
4) 1. coCTOSAHNSA BETBMNEHUS.

BbibpaH nepexod t2:
5) [l. nepexopa t2.
6) [l. ykasartens i2.
7) [0. Bxoga B M.
8)
9)

[. ykasatens i3.
[l. Bxoga B N.

BbibpaH nepexod t3:
10) . Bbixoga un3 L.
11) O. nepexoga t3.

Cpabambigsaem nepexod t4:
1) [. nepexona t4.
2

3) [.ykasartensa i2.
4) [.Bxogas M.
5) [. ykasatens i3.
6) [O.BxogaB N.

)
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y<=088&v<0;

v=—k*v;

GotPr=true I

a1=uniform(2,10) Form
a1(GotPr==true)
GotPr=false;
a2=uniform(1,8); Priem
GotPr=true
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3eneHbin -25 ¢

Mur. 3eneHbin -7 ¢c
KpacHbin — 20 ¢
KpacHbin + xentbin — 4 ¢

ItO

3eneHbin ]
ln 25
t2,1

Green=true
Green=false

Green=true

Green=false

t3,1
l t4,7 Red=true
Red=false
[KpaCHbIVI ]
t5,20
16,4 Red=true

KpacHbin + Yellow=true
KEnTbIN Red=fatse—
Red=false
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PV:”
A
5‘_=_=115
=t shesg; || S
3 V==t
Pn=1;
Ln=1; v Pn Sh=1;
Sh=0’ n [ | g2=0r-
—E+=8-,— Pn=0;
n=0;
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3apaHue 1. [1BuxeHne cuctemsl
Ha4YMHaAETCS N3 UCXOQHOro COCTOSAHMA. B
3aBUCUMOCTU OT YCITOBUKN, cCUCTEMA
nepexoaunT Yepes3 5 eanHUL, BPEMEHMU
nocrie Hadana umkrna B COCTOsIHME 2 Unm
3. YcnoBus onpegenstoTcs napameTpom
«a», KOTOpbI MEHAETCA Crly4YanHbIM
obpasom B nutepsane 0-10 no
paBHOMEPHOMY 3aKoHY. Cuctema
nepexoanT B COCTosIHWE 2, ecnn a>5 1 B
COCTOsHME 3 B MPOTUBHOM Crlyyae.

N3 cocTosiHnin 2,3 cuctema nepexogut B
cocTosiHMe 4: n3 2 — yepes 5 eanHul,
nocrne Bxoga, n3 3 — vyepes 7 eguHuL.
N3 cocTossHMA 4 BO3MOXEH, B
3aBUCUMOCTU OT YCITIOBUU, Nepexos B
COCTOSIHMA 5 UnNn 6: B COCTOsIHUE 6 ecnun
a>5, B 5 B NpOTUBHOM Criyyae.

N3 cocTtosiHin 5,6 Yepes3 3 eanHULbI
cuctema nepexoauT B HavarbHoe
COCTOSIHME U LMK NOBTOPSAETCS.
lMocTponte mogensb, UMUTUPYIOLLYIO
ABWXEeHMEe CUCTEMbI U aHUMaLNIO,
NMNNOCTPUPYIOLLYIO 3TOT Npouecc.
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KOHTpOSIbHbIE BOMPOCH!:
1. Ha kakyto npegmeTHyto obnacTtb opueHTupoBaH knacc mogenen Cetu lMNetpu (CIT)?

2. lNepeuncnute anemeHTbl 1 NpaBuna komnosnuum kracca Cri?

3. Kakon nepexog B Cl1 cuMtaeTcs akTUBHbIM, YTO MPOUCXOAUT Npu cpabaTbiBaHUN aKTUBHOMO
nepexona?

4. Kak BbIrnsaguT s3blk onucanma ana Clr?

5. Ha kakyto npegmeTHyt0 obnactb opneHTUpoBaH knacc mogenen Ctentyaptbl?

6. Nepeuncnute aneMeHTbl U Npasuna Komno3nuyum knacca CtentyapTbl?

7. Korga B knacce CtentyapTbl BO3MOXEH Nepexon N3 o4HOro COCTOSHUS B apyroe?

8. C yeM BO3MOXHO CBSA3blBaHWE AeNncTBUN B knacce CTtentyapTbl?

9. Nepapxuueckoe coctosiHne B knacce Ctentyaptbl?

10. cTopunyeckoe coctosiHme B knacce CtenTyapTbl?

11. YcnoBHoe cocTosaHue (BeTBrieHne) B knacce CtentyapTbl?

12. duHanbHOe cocTosiHMe B knacce CtenTyapTbl?

13. Nopsgok cpabatbiBaHWs aneMeHToB CTenTyapTa Npu BXo4e B nepapxmyeckoe CoOCTosAHue?
14. Tlopsigok cpabartbiBaHus anemeHToB CTenTyapTa nNpu BbIXOAE M3 MEPAPXUYECKOrO
COCTOSIHNA?

15. Kak cpabatbiBatoT anemeHTbl CTenTyapTa npm BXxoge B COCTOAHNE BETBMEHNA?
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11. Cnuctembl MaccoBOro obcnyxmsaHus

Mpuxon Yxon
-0000—0
Oqegenb Mpu6op

-OnnwiMTe NpocTeunLLyo CUCTEMY MaccoBOro obcnyxmeaHusa? Yto
BXOAMUT B ee cocTaB?

-lepeyncnute oCHOBHbLIE NOACUCTEMbI CUCTEMbI MAaCCOBOIO
obcnyxmnBaHna? [lante nx xapakTepucTuky?

- HasoBuTe Hanbonee 4YacTo BCTpevaroLmecs AUCUNNIINHGI
obcnyXxuBaHna?

-HasoBuTe Hanbonee 4acTo BCTpevarLlmeca Luenm mogennmpoBaHnsa?
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OCHOBHbIe COOLITUA N 4EeNCTBUSA, KOTOPbIe OHU Bbi3bIBalOT

OcHOBHOE
cOOBITHE

JleicTBUsA, KOTOPBIE OHO BBI3BIBAET (BCIOMOTATEIbHBIC
COOBITHS Y IJIAHUPOBAHHUE).

[Tpuxon 3as1BkH

[[naHupoBaHKE CIEAYIOLIETO TPUXO/A.

IIpoBepka coctosiHUsI oOCaykuBaroIiero npudopa. IIpudop
CBOOOJICH?

HET: nocrynieHue 3asBKU B O4EPEb.

JIA: mocTyIuieHue 3asiBKM Ha 00CTY>KUBAHUE; ITO BbI3bIBACT:
a) mepexo] oOCIyKHBaroIliero Ipudopa H3 CBOOOIHOIO
COCTOSIHMSI B 3aHsToe; ©O) IUIaHUPOBAHUE  COOBITHUS
OKOHYAaHUS 00CITyKUBaHUSI.

OkoHUaHue
00CITy>KUBaHUSI

[TpoBepka cocrosiHus odepenu. ECTh nu B odepeau 3asiBKa,
OKHJIaro1ast 00CTy>KMBaHUS ?

HET: nepexon oOcmyXuBarmiero mnpuoopa U3 3aHSITOrO
COCTOSIHUS B CBOOOJTHOE.

JIA: mocTymieHue 3asBKU Ha OOCITYKUBAaHUE, YTO BHI3HIBACT:
a) IPOJBUKEHUE 3asIBKH B o4yepeny;
0) IJIAaHKPOBAHUE COOBITHS OOCITYKHBAHI,




3asABKMU — HEKOTOPbIE COOOLLEHNS, KOTOPbIE FEHEPUPYIOTCS, MPOXOAAT Yepes
CMOOENNPOBaHHYO CUCTEMY, FAe OHM 0OpabaTbiBatoTCs, 06CNYKNBAKOTCS,
TPaAHCNOPTUPYIOTCS U, HAKOHELL, OHU 3Ty CUCTEMY MOKUAAIOT.

Ba30BbIN Kinacc 3aaBoK — Knacc Entity, ssnaetcs 6a3oBbIM ans BCeX COOOLLEHWUN,
KOTOpbI€ NOCbINIATCA MEXAy akTUBHbIMU 00bekTamn Pecypchbl, co3gaHHble
obbektamn Resource, MOryT BbITb 3aHATLI 3asBKaMuy ANA BbINOMHEHUS KaKUX-TO
3agaud, nocre 4Yero oHM ocBoboXaalTCs 1 Bo3BpaLlarTcs B 06bekT Resource.

3asiBKa MOXET coaepkaTtb B cebe apyrne 3asiBki, NPUYEM YPOBEHb BITOXXEHHOCTU He
OrpaHuNYeH.

Tun Nwms 3HaueHue no Onucanue
YMOJTYaHUIO
double tr 0 Bpewmst mosiBneHusi COOOIIEHHUST B CHCTEME.
double dtl 0 Bpewmst moctyruienust 3aBKU B 04epeib.
int priority 0 [IpuoputeT 3asBKH.
double mem 0 Heob6xoanmoe kouecTBO MaMATH.
real p_real 0 CBoOOHBIN MapamMeTp THMa real
integer p_int 0 CBoOOIHBII NapaMeTp TUIa integer
Boolean p_bool false CBoOonHbI napameTp Tuma boolean
string p_str CBoOOHBIN MapaMeTp TUMA string
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Tun Nwms 3HaueHue no Onucanue
YMOJTYAHUIO

double tr 0 Bpewms nosiBneHust cooOIIEHUS B CHCTEME.

double dtl 0 Bpewms nocrtymienust 3aBKU B 04EPE/Ib.
Brraucisercs B 6110ke queue.

int priority 0 [Ipuoputer 3asBku. YeM Oosibllie 3HAUYCHHE, TEM
BBIIIIE TIPHUOPHTET.

double mem 0 KonmnyecTBo mamsiti, He0OX0MUMOE AJIs PEIICHUS
3a/1a4H.

real p_real 0 CBoOoHBIN mapameTp ThNa real

integer p_int 0 CBoOoOHBIN MapaMeTp TUNA integer

Boolean p_bool false CBoOoaubIil mapameTtp Tuna boolean

string p_str CBoOOHBIN MapaMeTp TUMA string
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briok Source

#ARR

Il

REM

=[] output
| #

[TapameTpbl bnoka:

-HasHauyeHue 6rioka?
-Kakne 3aaBku reHepunpyeTt?
5 -Kak 3apaetca Bpems reHepaumm?
 -KakoB pernameHT reHepaLun 3asiBOK?
-Korga BblumMcnsieTca Bpemsi reHepaumm
cnegytowemn 3asaBkn?

code onEXxit Ko, BEITOTHSAEMBIN, KOT/Ia 3asBKa MOKUIACT OOBEKT.
Generation distributi | Onpenenser, Kak HMCTOYHMK OyaeT co3/aaBaTh
Type on 3asiBKU— 0a3upysiCh Ha 3aKOHE pacIpeacsICHUs

(distribution) K coriacHO pacCIUCaHHUIO.

double | firstArrivalTim |0 AOCOIIOTHOE BpeMsi CO3IaHUs TIEPBOM 3asIBKH.
e

code<do |interarrvalTime |exponent | BeipaskeHue, BBIYUCISAIONIEE BpEMS 10 CO3JAaHUS

uble> ial(1) CJIETYIOIEH 3asBKHU.

code<int | entitiesPerArriv | 1 Bripaxkenue, BBIYHCIISIONICE  YHCIIO 3asBOK,

> al CO3JAOIIMNXCS 32 OJIUH Pas.

int arrivalsMax infinity | MakcuMaibHOE YHCIIO TeHEepaIHii.




#ARR  Bnok Sink
[ ] w8

INTERARR
PyHKUMN
void | Block() brokupyeTt BXOIHOM MOPT 0OBEKTA.
void | Unblock() Pa30nokupyet BXOIHON MOPT 0ObEKTA.
boolea | Blocked() Bo3sBpaiiaer true, eciiu BXoHOM MOPT 3a07I0KUpoBaH, u false —
n €CJIH HET.
int getCount() Bo3Bpaiiiaet 4nciio Npomeamx 3asBok.
double | getAvginterarrivalTi | Bo3Bpamaer cpenHee 3Haue€HHE WHTEpBaJia MOCTYIUICHUS
me() 3a51BOK.
double | getAverageRate() Bo3Bpaiiaer cpeaHio HWHTEHCHBHOCTb BXOJIAIIETO ITOTOKA
3asIBOK.
lapamMeTp
bl
code |onEnter Kon, BeImoTHSIEMBIH, KOT/a 3asiBKa TOCTYIAeT B OOBEKT.

T



1. HasHa4yeHue b6rioka?
brnok Delay 2. Kak 3a0aemcsi spemsi 3a0epXKuU?
3. CKorbKo 3as180K OOHO8PEMEHHO
— ) I\élanm 5bémb 3a@gp)KaHbl?
input (] @ El# output - ggllj\,/l:,{gaeogpxku /15 8CeX 3as80K
SRRl 5. Umo npoucxodum, ecrnu 6510k
3ariofiHeH rnosIHoCMbH?
[lepemMeHHble
Tun Nms Onucanue
Entity entity Tekyas 3asBKa.
double delayTime Value 3HaueHue 3aACP>KKU JJIsS TEKYIIEeH 3asBKHU.
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DyHKUMN

Tun Nwms Onucanue

void block() brokupyeT BXomIHOM MOPT.

void unblock() Pa3010kupoBBIBaET BXOJHOM MOPT.

boolean blocked() BosBpamaer true, eciu BXogHOM mopT 3abi0kupoBaH, u false —
€CJIN HeT.

int size() Yucno 3anepaHHBIX (HAXOIAIIUXCS B OOBEKTE) B JaHHBIN
MOMEHT 3asIBOK.

Entity get(inti) Bo3zBparaer i-1o 3asBKy.

boolean canEnter() Bo3zBparaer true, eciiv HoBas 3asBKa MOXKET OBITh MPUHSITA

TimedDataSet getStatsUtilization() Bo3zBparaeT cTaTuCTUKY UCIIOJIb30BaHUS 0OBEKTA.
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[TapameTpbl:

Tun Nwms 3HaYCHUE no | Onucanue
YMOJTYaHUIO

code onEnter Kon, BbINONHSIEMBIM, KOrjga 3asBKa
MOCTYNAaeT B OOBEKT.

code onEXxit Kon, BbINOMHSIEMBIM, KOrjga 3asBKa
MOKUAAET OOBEKT.

code<double |delayTime |triangular(0.5, 1, |BsipaxkeHue, BbIUHCIAIONIEE BpeMs

> 1.5) 3aJICPKKH JIJIs1 TEKYIIEH 3asBKH.

int capacity 1 Bmectumocth 00OBbeKTa.

boolean statsEnable | false Ecnu true, To 11a o0bekTa cobupaercs

d cTaTUCTHKa, ecnu false, To HeT.

double koef k03 PUIUEHT 3aHATOCTU MpUdopa

double sum CyMMapHO€  BpeMs  3aHSTOCTH
npubdopa

Hab6op win OKHa MPUOOpPOB

JTAHHBIX




Bnok Queue
-HasHavyeHune 6noka?

outputPreempted# OgtPUtT'meOUt -B kakoM nopsiaKe XpaHATCS 3asiBKU B

a0 oyepenn?
input [Jeeeeee] ] Output -Kaknmm cnocobamu 3asgBKa MOXET
SZICAP  # MOKWMHYTb Gnok? Yem onpepensieTcs
AVSZ cnocob Bbixoaa?
-KakoBa BMeCTUMOCTb o4epeaun?
DyHKUMN
void block() biiokupyeTt BXOIHOM HOPT.
void unblock() Pa306mokupoBbIBaE€T BXOIHOM TOPT.
boolean blocked() Bo3sBpaiaer true, ecinu BXoaHON MOPT 3a0n0KupoBaH, u false
— ©CJIU HET.
int size() KonudecTBo 3as8BOK B O4EpEIH.
boolean canEnter() Bo3sBpaiiaer true, eciyu HOBas 3asBKa MOXKET OBITh TTOMEIIEHA
B OUepe/ib.
TimedData | getStatsSize() | Bo3Bpamiaer cTaTucTuky pazMepa odepeu.
Set
void resetStats () [TpousBoauT COPOC HAKOIIJIEHHOU CTAaTUCTHKH.




[TapameTpbl

ITo Omnucanue
Tun Nwms YMOJIYaHU
10
code onEnter Kon, BbIMONHAEMBIN, KOTJA 3asiBKa MOCTYMNaeT B
OOBEKT.
code onExit Koz, BBIMOMHSEMBIN, KOrha 3asika MOKHUIAeT OOBEKT
HUJIA 4epe3 NOPT output
code onExitPreempt Kon, BBITTONHSIEMBIN, KOIIa 3asiBKa MOKUIAET OOBEKT
ed yepes nopt outputPreempted
code onExitTimeout Kon, BBITONIHSIEMBIN, KOTIa 3asiBKa MOKUIAET OOBEKT
yepes nopt outputTimeout
int queueType FIFO Tun ouepenu: FIFO, LIFO,
RANDOM, PRIORITY
integer capacity 100 BmectumocTts ouepenu.
boolean |preemption false Ecnu true, TO BKJIFOYEH PEKUM BBITCCHEHUSI.
boolean |timeout false Ecnu true, To BKIIIOYEH PEXUM TalMayTa.

JuU



Bnok SelectOutput

80%

Ha3sHa4yeHune onoka?
Kak onpegensieTca nopT Bbixoaa Ans

?
rout OIS IO, outputTrue IEaHBKM '
p SUF D outputralse [1e U Kak onpegensieTcs ycrnosue
20% ° Bbixoga?
void Block() brokupyer BXOAHOM MOPT.
DyHKUNK ; ”
void Unblock() Pa36510kupoBBIBAaET BXOAHOM MOPT.
boolean Blocked() Bo3sBpammaer true, eciim BXOJHOW MOPT 3a0JIOKAPOBAH,
MapameTpbl u false — ecnu Het.
code onEnter Kon, BBITIOJIHSICMBI, KOTJa  3asBKa
MOCTYIIaeT B OOBEKT.
code onExitTrue Kox, BeITTOTHSIEMBIH, KOra 3assBKa MOKUIAET
00BEKT uepes mopT outputTrue.
code onExitFalse Kon, BeImomHsIeMBIN, KOra 3asiBKa MMOKUIACT
00BEKT uepes MmopT outputFalse.
code<boolean> |selectCondition | Uniform()< |VYcnoBue. Eciu true, To 3asiBKa MOKUIACT
0.5 00BEKT uepes mopt outputTrue,
uHaye - uepes outputFalse.
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Ha3Ha4eHune 6rioka?

Pecypcbl — 4TO 3T0?

UeMm 1 Kak onpenensieTcst 3aHATUE U
ocBoboXaeHne pecypcoB?

access 4. Kypa gomkeH 6bITb NpucoeanHeH nopt

L] access?
I

—

Bbnok Resource

w N

bEriok SeizeQ HasHauyeHune 6noka SeizeQ?

UTo nponcxoauT c 3asBKOW, eCnu
3anpalumBaeMbll pecypc HeQOCTYMNEH?
3. MoxHo nu K nopTy access broka SeizeQ
NnogcoeAuHUTb HECKONbKO OOBbEKTOB

input DEOE [ output Resourse?

acces PYHKLUMOHANBHOCTb N UHTEP(ENC BHYTPEHHEN
i ovyepean Queue, B TOM YMCe PEXUMbI BbITECHEHUS
N TaMayTa, NOSIHOCTbLIO HacneayrTCcs OObEKTOM.

N —

outputPreempted; omtputTimeout
[l ]
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brok Release 1. HasHauyeHue 6rnoka Release?
2. MOXHO nun K NopTy access obbekTa
Release noaocoeguHuts cpasy
. Heckonbko oobekToB Resource? Kakon
input +[] [Joutput -
Y pecypc byoeTt 3agencTBOBaH B 3TOM
accessD crnyyae?
3. Kakoe Bpems 3aHMMaeT npoueaypa
l 3aHATUSA U OCBODOXOEHNNA?
Briok ProcessQ - HasnauyeHne bnoka?
-KakoBa BHYTpeHHASA CTpyKTypa 6noka?
-Ckonbko oobekToB Resource MoXHO
sUlpgifveenpbed_ROptTRnesOt NOACOEAVHUTB K MOPTY access obbekTa
D0  szicer ProcessQ?
input '] sseel2(see) v} output -DYHKLMOHAMNBLHOCTb U MHTEPdENC Kakmnx
LAGTT A BCCESS 0ObEKTOB HacneayTcsa 00bEKTOM

UTIL

t ProcessQ

99



KOHTpOrbHbLIE BOMNPOCHI :

1.

2,

~N o

10.
11.
12.

Ha kakyto npeamMeTHYy0 obnactb OPMEHTUPOBAH Knacc MoAdenen
CMO.

OcHoBHble noacuctemsbl knacca CMO? Kakune csonctsa CMO
no3BosiseT HanTn mogenuposaHne CMQO?

YTto Takoe 3asiska B CMO? Kakne napameTpbl HeobxoguMmbl Ans
KOHKpeTusaumn 3aaskn? NoTtoka 3asiBOK?

UTto Takoe amcumnnunHa obenyxmeanusa? Kakne gucumnnuHbel Bol
3Haete?

OcHoBHble cobbiTna B CMO 1 gencrteus, KOTopble OHK
BbI3bIBAOT?

[lanTe xapakTepucTuKky OCHOBHbIX 6nokoB 6mubnuotekn CMO?
UTto cobon npeactaBngaeT 3aaBka? Kak UMUTUPYeTCS npoLece
reHepaunn 3asBok? Kakne napamMmeTpbl HeobxoaumMo 3agaTb ngd
6noka source?

Kak nmntupyetcs npouecc obpaboTkum 3asBok? NapameTpbl
6noka delay?

Kak yoansoTtcsa 3asiBkuM n3 cuctembl? NapameTtpbl 6mnoka sink?
PerucTtpartop odepean? Ero ocobeHHOCTN 1 napameTpbl?

Kak peanunayeTtcs BEeTBfIEHME NOTOKa 3asiBOK?

Kak ctpountca mogens CMQO?
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